

叙州区:驻村干部“大回访”喜看新变化

“今天,何书记回来,就是来跟大家交流感情,看看村里的变化,倾听乡里乡亲致富的故事。”近日,在宜宾市叙州区龙池乡石龙村村民牟成勇家中,原石龙村第一书记何筱墙与村民围坐一堂,热烈地聊起村里这几年的变化。

这样的场景,近日在叙州区各贫困村常常见到。年底,叙州区组织129名已轮换的第一书记和驻村工作队员,进行驻村帮扶“大回访”工作,采取座谈交流、实地走访、个别访谈等形式,对原驻村群众进行回访,实地了解脱贫成效,帮助群众总结成果,

与群众一起算清政策账、收入账、实惠账、保障账、社会帮扶账等,增强群众的获得感、认同感、自豪感和成就感,让群众心中有底更感恩。

话家常 细算增收账

“吴书记你回来啦,快进来屋头坐,看到你就像看到亲人一样。”刚到观音镇瓦窑村的原第一书记吴胜让,被村民唐文泽连忙拉进家里做客。

“你家的茶叶和油樟都投产了吧?家里经济收入不成问题了吧?”吴胜让

问。唐文泽一边回答着问题,一边扳着手指算账:“今年我的茶叶和油樟卖了5000元,猪、水稻、花生等卖了3万元左右,加上政府的补助、村集体经济分红,一年收入有五六万元的样子,是以前的近十倍,真的很感谢你曾经的帮助,让我过上了好日子。”

“2015年收入6300元,2016年收入9364元,2017年21658元、2018年24927元、2019年26444元、2020年57889元。”吴胜让翻阅帮扶手册、收入测算表等“账单”,看到唐文泽家每年收入节节高,心中十分喜悦。

忆往昔 对比生活变化

“张姐姐,家里电视机、冰箱都买起了,身体也好多了嘛。”12月9日下午,樟海镇丰富村原驻村队员王蕾走进村民张朝玉家中,环顾四周,只见屋内家具齐全,生活环境得到明显改善。

而在两年前,她家住的还是低矮的老土墙瓦房,后来丈夫因病去世,家里失去了主要劳动力,她自己身体不好,孩子刚考上了大学,房屋墙体又出现了裂缝,本就不富裕的家庭,更是雪上加霜。此时她想再次申请易地搬迁,可已无名额。王蕾得知这一情况后,马上召集驻村工作队想办法解决一家人的住宿及孩子上学问题。

驻村工作队分头行动,王蕾负责联系帮扶单位帮助申请助学金,其他队员则联系相关部门解决房屋问题。经过多方努力,争取到每年4000元的助学金以及危房改造指标,对房屋进行了加固,并申请了低保、联系了工作。“看病有医保可以报销,上学读书又有补助,房子得到了加固翻新,真的非常感谢你们,感谢国家的好政策。”说到这里,张朝玉脸上早已笑开了花。

看变迁 共谱发展大乐章

回访期间,原驻村帮扶力量还同在岗第一书记、驻村干部、村“两委”以及党员群众代表一道,到扶贫项目

点走一走、看一看,追忆扶贫历程,交流心得体会,总结脱贫成效。

“六年来,悦来村硬化公路达17.5公里,安装太阳能路灯40盏,完成易地扶贫搬迁22户,新修党群服务中心文化室、便民大厅、健身活动场所等,引进企业,成立专合社5个,发展肉牛养殖、稻田养殖、花椒种植等产业,带动群众增收致富。”在叙州区凤仪乡悦来村易地扶贫搬迁集中安置点,现任第一书记王九洲对村里的变化如数家珍。

“我离开之后,村容村貌再次‘刷新’,群众生活更加丰富多彩。虽然我人离开了,但心依旧在挂念,因为有这么多年的感情。有机会,我还会再回来的。”悦来村原第一书记周世林如是说。

此次叙州区驻村帮扶“大回访”,共回访了贫困户3257户,提出发展意见建议142条,总结先进工作经验49个,发现先进典型32人。

(毛述新 熊梦玲)

决胜全面小康 战脱贫攻坚



马边县迎来首条高速公路

TU PIAN XIN WEN
图片新闻

近日,位于乐山市的仁沐新高速马边支线初步具备通车条件。目前,马边支线已经完成主体工程的路段正在加紧进行护栏、边坡防护、保坎、标线等交工工程的扫尾冲刺施工,预计今年年底建成通车,正式结束马边彝族自治县不通高速公路的历史。图为12月19日,正在加紧建设之中的仁沐新高速公路马边支线。(夏平 摄影报道)

扶贫资讯
FU PIN ZI XUN

四川超60万户困难群众住进公租房

记者从省住房和城乡建设厅了解到,截至2020年底,四川已有60.7万户困难群众住进了公租房,累计近37.8万户困难群众领取了租赁补贴。

四川省建立保障性住房房源和保障对象清单,通过住房保障系统精准筛查、智能推荐、自动匹配,对接保障对象身份状况、就业、家庭人口变化等不同需求,实现“人—房”精准匹配,一套一档。

此外,四川还建立保障标准动态调整机制,指导各地依据经济发展水平、保障性住房存量、保障对象轮候退出数量、租赁补贴和实物保障的比例、市场租金变化等情况等指标,动态调整保障对象准入条件和标准。建立进入退出审核监管机制,进一步完善、精简现有住房保障申请、准入、复查、退出等审核程序,让保障对象“能进能出”。

四川省将新就业大学生等无房职工、在城镇稳定就业的外来务工人员等纳入保障范围,开展“农民工住房保障行动”,累计保障农民工158276户。2020年,四川省共新增住房保障家庭4.2万户,其中“新市民”群众达3.9万户。

(据新华社)

JI CENG XIAN FENG
基层先锋

黄红:当干部就要为民谋幸福

“你又为老百姓做了件大好事!”日前,当新修的产业大道竣工时,80多岁的村民黄春勤竖起大拇指,笑呵呵地对眉山市丹棱县顺龙乡幸福村党支部书记黄红说道。

“误”入干部行列

曾经仅仅是生产队长的黄红,在2013年公推直选中,被群众作为村主任候选人与原村主任“PK”。投票结束后,黄红脱颖而出,当选幸福村村主任。黄红说:“现在回想起来,真的是误打误撞进入了干部行列。”

黄红在外打工,返乡后开始从事农业,承包了30亩土地集中发展脆红李。当时缺技术,他就经常到乡

镇农业服务站、县农业局请教技术人员,慢慢地掌握了脆红李栽培技术,挂果后一年收入有七八万元。随着效益逐步变好,黄红又流转了6户农民的土地,共发展脆红李100余亩。现在,仅脆红李一项,黄红一年收入就有50万元以上。

“致富能人当村干部,才能带领大家共同致富。”选举时,许多村民这样说道。

“悟”出干部真谛

2013年当选村主任,2019年当选村党支部书记,2020年5月又当选幸福村党委书记。黄红的肩上担子越来越重,但他坚信“打铁全靠自身硬”。

“要带领大家致富,如果自己的生产都搞不好,经济发展不起来,就别想说服别人。”黄红是这么说的,也是这么做的。为做好产业,黄红采取科学修剪、合理负载、控产提质的种植方法,并用有机肥替代化肥,实行生草栽培、绿色防控,成功将脆红李园建成标准化示范园。在此基础上,黄红把自己成功的经验与做法向全村老百姓传授,渐渐地,该村脆红李种植面积由少到多,现已发展了7500亩。

产业发展了,路却成了制约农村经济的瓶颈。每到收获季节,货车在乡道中行走、会车非常不便,停下车来装货时更是处处拥挤。“再这样下去,再好的产业也要败

下去!”许多村民怨声载道,但黄红没有被困难吓倒。

“我当干部就要为村民谋幸福。”扛起担子,黄红主动通过乡党委、政府与县农业部门联系,终于争取到了项目资金。然而,修路

虽然对于许多人来说是盼望已久的事情,可仍有个别农户“惜土如金”。幸福村2组的一位村民,因土地少还要被修路占去耕地,一开始坚决不同意,后经乡、村干部多次登门做工作,晓之以情、动之以理,才终于同意拿出土地修路;

村民徐某因占地、挖树太多,要求绕道行走,黄红等村干部又多次上门做工作,最终打消了农户的顾虑。为了顾全大局,不少农户都

牺牲了个人利益,党员、干部们也是磨破嘴、差点跑断腿。

在大家的共同努力下,12月3日,全长7.5公里、宽4.5米的脆红李产业大道终于竣工通车,这条路也成为全乡第一条农旅观光的健身长廊,成了当地一条独特的风景线。

幸福村现有9个组,962户3400余人。据统计,今年全村人均可支配收入有望再增加3000元,同时,通过村上的农旅合作社返点和企业租地,村集体经济今年预计可增收25万元。

“下一步,要把幸福村打造成集民宿、康养、度假于一体的乡村旅游胜地。”展望未来,黄红信心满满。(刘敬宗 本报记者 苏文保)

本报责编:罗潇郁 美编:乌梅

四川科技网由四川省科协主管,四川

科技报社主办,是我省宣传科学技术成就、

促进科技创新和普及全民科学素质的省级

唯一科技类权威网络新闻媒体。

地址:四川省成都市人民南路四段11号

新闻热线:028-65059830

投稿邮箱:sckjbs@vip.163.com

备案号:蜀ICP备17026920

互联网新闻信息服务许可证:51120190024

四川科技网
www.sckjw.com.cn
全新改版上线

四川科技网具有强大的资源优势、人才优势、信息优势、品牌优势,是一个具有行业权威性和社会公信力的新闻网站。平台以“为科技工作者服务、为创新驱动发展战略服务、为公民科学素质提高服务、为党委和政府科学决策服务”为办网宗旨,开设了“科技前沿”“科普生活”“天府人才”“科技扶贫”“科技小记者”等栏目,全面集纳、展示全省科技工作、科技政策、科技发展、科研成果、科技人才的最新动态。